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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Śliwki nr 10916 w sprawie podejrzanych manewrów 
rosyjskiego statku z tzw. floty cieni w polskiej wyłącznej strefie ekonomicznej na Bałtyku

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja Śliwki 
nr 10916 w sprawie podejrzanych manewrów rosyjskiego statku z tzw. floty cieni w polskiej wyłącznej 
strefie ekonomicznej na Bałtyku, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Działania wszystkich rosyjskich statków w rejonie operacyjnego zainteresowania Marynarki Wojennej 
RP są monitorowane w systemie całodobowym, poprzez dostępne siły i systemy elektroniczne, przez 
Centrum Operacji Morskich - Dowództwo Komponentu Morskiego (COM-DKM).

W odpowiedzi na nietypowe manewry rosyjskiego statku, o których mowa w interpelacji, do rejonu 
obecności tej jednostki morskiej skierowano samolot dyżurny będący w podporządkowaniu Dowódcy 
COM-DKM. Samolot przeprowadził skuteczny „hailing” rosyjskiego statku, tj. nawiązano kontakt radiowy 
w celu identyfikacji i komunikacji.

Odnosząc się do kwestii możliwego zakłócenia, czy też próby naruszenia podmorskiej infrastruktury 
komunikacyjnej lub energetycznej, informuję, iż COM-DKM - podległymi siłami i środkami - dokonał 
sprawdzenia stanu dna morskiego i infrastruktury krytycznej w rejonach, w których mogła nastąpić 
potencjalna ingerencja rosyjskiego statku. W wyniku tych działań oraz w oparciu o współpracę z 
operatorami infrastruktury krytycznej (monitorowanej również za pomocą nowoczesnych czujników i 
sonarów do obserwacji dna morza), z dużym prawdopodobieństwem wykluczono ingerencję w 
przedmiotową infrastrukturę przez podejrzewany statek.

Podsumowując, pragnę zapewnić, że Polska stale współpracuje z krajami sojuszniczymi NATO i UE w celu 
ochrony infrastruktury morskiej w akwenie Bałtyku (w przedmiotowej sprawie ściśle ze stroną niemiecką 
i szwedzką). Od stycznia 2025 r. Polska oraz inne państwa NATO prowadzą w rejonie Morza Bałtyckiego 
operację BALTIC SENTRY-25, której celem jest odstraszenie potencjalnego agresora i uniemożliwienie 
uszkadzania podwodnej infrastruktury krytycznej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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